



到2025年 福建基本建成海洋强省

“十四五”期间,我省将着力建设2个万亿、做大4个千亿、培育5个百亿产业集群

海都记者
陈江燕 李琪

25日,福建省“十四五”专项规划系列新闻发布会海洋强省建设专场举行。会上,省发改委、省海洋与渔业局有关人士就《福建省“十四五”海洋强省建设专项规划》作介绍。

规划指出,从2015年开始福建省海洋生产总值(GOP)连续6年居全国第三位。“十四五”期间,福建省海洋生产总值(GOP)预计年均增速8%以上,高于福建省GDP增速1个百分点以上,海洋经济综合实力居全国前列,到2025年基本建成海洋强省。

培育“百亿、千亿、万亿”产业集群

省发改委有关人士表示,“十四五”期间,我省将高质量构建现代海洋产业体系。把培育壮大海洋产业与优化海洋开发空间布局结合起来,着力培育特色鲜明的优势产业集群。

未来5年,我省着力建设临海石化、海洋旅游2个

万亿产业集群。实施临海石油化工提升工程,抓好湄洲湾、古雷石化基地和江阴化工新材料专区建设,提高炼化一体化水平。强化海洋旅游开发,培育滨海休闲旅游新产品、新业态。建设平潭国际旅游岛,推动休闲度假

旅游岛建设开发。发挥“海丝”文化、妈祖文化、船政文化等特色优势,推进海洋文化旅游业发展。大力培育“休闲渔业+”等新业态新模式。

同时,做大现代渔业、海底储油、航运物流、海洋信息4个千亿级产业集

群。打造现代化的“海上粮仓”,建设国家远洋渔业基地、国家海水鱼类加工技术研发分中心,打造福州国家骨干冷链物流基地。此外,还将培育海洋生物医药、工程装备、可再生能源、新材料、海洋环保5个百亿产业集群。

推进“三区四核百渔港珍珠链”建设

省海洋与渔业局有关人士介绍,“十四五”期间,我省将以信息化、智慧化、现代化为核心,加快传统和新型海洋基础设施深度融合,统筹建设世界一流现代化港口群,构建现代渔港体系,着力加强海洋防灾减灾基础设施和安全保障能力建设。

做大做强厦门东南国际航运中心,打造国际集装箱干线港。加快建设福州国际深水大港,打造我国综合运输体系的重要枢

纽港。预计到2025年,全省沿海港口货物吞吐量突破7亿吨,集装箱吞吐量达到2150万标箱。

构建现代渔港体系。着力推进“三区四核百渔港珍珠链”工程建设,新建、改造、提升渔港226个,其中新建中心、一级渔港25个,建设1个福州(连江)国家远洋渔业基地,到2025年,全省沿海渔船就近避风率提升至93%以上。推动“5G+智慧渔港”建设试点示范。

《民法典》走进校园

海都讯(记者 毛朝青)“同学们,《民法典》是新中国成立以来第一次以‘法典’命名的法律,被誉为‘新时代人民权利的宣言书’……”为提高大学生的法治意识,帮助大学生树立良好的法治观念,25日下午,福州市鼓楼区洪山镇怡山社区新时代文明实践站联合福州市妇联、福州市鼓楼区同心社会工作服务中心、锦江社区新

时代文明实践站、福大至诚学院组织开展“学法·懂法·用法”送《民法典》活动。福建志昂律师事务所律师林凤文律师为福州大学至诚学院的100余名学生上了一堂精彩的普法宣讲。

活动结束后,同学们纷纷表示,今后要更加关注《民法典》,做学习、遵守、维护《民法典》的积极践行者,做新时代爱国守法的典范。

畲乡风情 书画摄影展 亮相西湖公园



百余件作品共同展出

海都讯(记者 马俊杰 文/图)11月25日,记者从福州鼓西街道了解到,为期一周的“建党百年畲乡风情书画摄影展”,在福州西湖公园三公祠亮相。本次展出包括53幅书画卷轴、38幅摄影作品在内,共计百余件作品,体现了畲乡畲村多彩多姿的民族风情和美好风光,各族人民庆祝中国共产党百年华诞,以及学习党的十九届六中全会精神的感悟等内容。

此次活动由鼓西街道党工委、办事处、西湖社区牵头发起,市、区多单位共同举办。展览至12月2日,为期一周。市民朋友们可以前往福州西湖公园三公祠内观展。

“感谢有你,幸福同行” 福州汤门社区举行 尊老敬老活动

海都讯(记者 周宇艺 文/图)“我们坐在高高的谷堆旁边,听妈妈讲那过去的故事……”“今天是个好日子……”台上老人的演唱精彩绝伦,台下的观众掌声阵阵。25日下午,福州市鼓楼区温泉街道汤门社区新时代文明实践站内

正举办主题为“感谢有你,幸福同行”的活动。现场热闹非凡,老人们在享受天伦之乐的年纪,在活动中感受着浓浓的温情,为寒冷的天气平添了几分暖意。

15时许,活动在经典红色老电影《从奴隶到将军》画面中正式拉开帷幕。紧随其后的是游戏环节。在主持人的带领下,现场举行了趣味问

答、击鼓传花等游戏。在游戏中,一些老人还登台献唱,为在座的其他老人带来上世纪50年代、60年代的经典老歌,引来全场合唱。今年74岁的谢爷爷在演唱之后,也向记者和在座的观众回忆了他年轻时期的奋斗故事。

此外,辖区内先凤旧物所提供的红胸章、手电筒、老电视、老冰箱等老

物件也在活动现场展出,老人都说这是他们那个年代的东西,看了特别有感触。在活动现场的外围,还有福建省华熙康养产业集团有限公司提供的义诊服务、福州登特口腔医院提供的口腔检测等老人便民服务,不仅带给老人怀旧的愉悦感,还给老人带来了健康服务,为活动添砖加瓦,送上冬日的关怀、温暖。



活动现场热闹非凡

福清宏路街道:依法拆除一违章建筑

海都讯(记者 汤先增 文/图)近日,福清市宏路街道组织相关力量,依法拆除2021年第二季度违法卫片图斑一宗违章建筑,当天拆除面积约120

平方米(如图)。

据介绍,下一步,宏路街道将继续充分发挥综合防控机制的作用,不断提高执法精度,对“两违”行为做到露头就打,绝不手软,



达到查处一宗、震慑一方、教育一批的效果,将“两违”行为消灭在萌芽状态。

福清石竹街道部署“两违”治理

海都讯(记者 汤先增 文/图)近日,为进一步巩固“两违”治理成效、完善审批建房监管制度,福清市石竹街道召开“两违”综合治理部署会议及工匠业

务培训会(如图)。

接下来,石竹街道将持续完善建房审批制度,规范住房建设行为和施工安全,并通过强化网格监管机制,严格管控新增“两违”情



况。针对高层住宅小区“两违”行为,形成多级联动巡查、管控和处置机制。

兴业银行与福建省工商联签署战略合作协议

11月23日,兴业银行与福建省工商联在福州签署战略合作协议,将各自发挥在集团综合金融服务及组织网络方面优势,共同搭建服务闽商企业和个人的全方位金融服务平台,以支持闽籍企业发展壮大,助力实体经济,推动福建高质量发展超越。据悉,兴业银行与福建省工商联将根据闽籍民营企业实际需求,共同建立闽籍民营企业专属服务体系、专属授信政策、专属产品服务、专属配套资源“四个专属”机制,助力闽商做强做大。该行表示,将为闽籍民营企业量身定制综合金融服务方案,同时将在授信、利率政策、审批流程等方面给予积极支持。

兴业银行超300亿元支持福建省地方债发行居全省第一

11月16日,福建省2021年度最后一批次地方债成功发行,金额合计187.71亿元,募集资金将用于交通基础设施、市政和产业园区基础设施、农林水利、生态环保、乡村振兴、污染防治、保障性安居工程、社会事业等政府公益性项目建设,为年底及来年开春省市重点项目建设提供有力资金保障。兴业银行积极参与本次地方债发行,实际投资36.8亿元,占比19.60%,位列55家承销团成员第一,今年来已累计投资福建省地方债318.20亿元,同比增长46.08%,市场占比14.53%,居全省所有金融机构第一,为支持福建地方债发行,助力福建高质量发展超越贡献了兴业力量。